COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

RPI CAMPEAUX / LA FERRIERE

DU 19 OCTOBRE 2017
 

Personnes présentes :

Équipe enseignante : Mmes LEFRANCOIS, REICHART, HINARD, DESOUCHE, RALLU, BIZET, LECARDONNEL et Mr BEQUET.

Représentants de parents : Mmes GUINVARC’H, AUGRAIN, LAVALLEY, LEBOUVIER, ARRIBAS-LAMOTTE, LEFORESTIER, LOUIS, SIQUOT et Mrs ANFRAY, RENOUF, CHANCEY, STASIACZYK. 
Représentants de la commune : Mr DECLOSMESNIL  (Maire de Souleuvre en Bocage), Mr LECHARPENTIER (Directeur Général des services techniques de Souleuvre en Bocage), Mr LAIGNEL (responsable du site scolaire et maire délégué de La Ferrière-Harang) et Mr HERMON (vice-responsable du site scolaire et maire délégué de Campeaux).

 

Personnes excusées :

Mme HARDY (Inspectrice de l’Éducation Nationale) 
Mme PERALTA, absente
 

1) Fonctionnement du conseil d’école
Mme Hinard précise qu’elle va changer l’ordre du jour, qu’elle a reçu de nombreuses questions concernant la fusion et qu’elles seront abordées en fin de séance et qu’un point sur le projet d’organisation à la rentrée 2018 sera fait par les élus.
· Élections des représentants des parents d’élèves :

Les élections ont eu lieu vendredi 13 octobre de 8h30 à 12h30 dans chaque école du RPI.

- École de Campeaux : 8 parents d’élèves se sont présentés pour cette élection. Il y a donc 4 titulaires et 4 suppléants. Le nombre de parents ayant voté est de 73.20% (soit 153 électeurs inscrits, 112 votants, 95 suffrages exprimés, 4 sièges à pourvoir et 23.75 de quotient électoral).

- École de La Ferrière Harang : 4 parents se sont présentés pour cette élection. Il y a donc 2 titulaires et 2 suppléants. Le pourcentage de parents votants est de 65.91% (soit 88 électeurs inscrits, 58 votants,  51 suffrages exprimés, 2 sièges à pourvoir et 25.5 de quotient électoral).
· Rôle des représentants de parents d’élèves et du conseil d’école :

- Rôle des représentants des parents : 

Le rôle des parents élus est de représenter l’ensemble des parents de l’école, d’être leur relais et de transmettre les questions, les souhaits. Une boîte à questions est mise en place dans chaque école. A l’école de Campeaux, elle est rouge et se trouve sur le meuble de l’entrée côté maternelle ; à la Ferrière c’est une urne en bois dans la bibliothèque. Vous trouverez les coordonnées des parents élus sur le panneau d’affichage de l’école.
- Rôle du conseil d’école : 

Le conseil d'école est l'organe qui prend les grandes décisions dans la vie de l'école. Il est constitué pour une année et siège jusqu'au renouvellement de ses membres. Il se réunit au moins une fois par trimestre, et obligatoirement dans les 15 jours qui suivent l'élection des parents. Après le conseil d’école, le directeur de l'école dresse un procès-verbal qui est envoyé à l’Inspecteur de l’Education Nationale et il est affiché sur le tableau en liège à Campeaux et dans la bibliothèque à La Ferrière Harang, lieux accessibles à tous les parents d'élèves. Le conseil d’école établit et vote le règlement intérieur de l'école,  le projet d'organisation de la semaine scolaire, en particulier les heures d'entrée et de sortie des classes, il participe à l'élaboration du projet d'école et donne son avis sur les questions intéressant la vie de l'école : la restauration scolaire, les activités périscolaires, les activités complémentaires éducatives, sportives ou culturelles, les conditions d’intégration des enfants handicapés.

· Règlement intérieur :

           Le règlement intérieur après lecture et quelques modifications apportées est approuvé à l’unanimité. Il sera ensuite diffusé aux parents par mail ou support papier pour ceux qui n’ont pas internet. Les parents devront ensuite signer un mot dans le cahier de liaison attestant qu’ils l’ont lu et approuvé.

Les familles devront prendre connaissance et expliquer aux enfants les règlements et les chartes du savoir-vivre (cantine, transport scolaire, TAP) ainsi que la charte de la laïcité. Ensemble, parents et enfants, devront ensuite les signer.
2) Restauration scolaire et hygiène
· Fonctionnement des deux cantines

- Marie-Paule BOUCHE prépare les repas dans la cuisine de Campeaux pour les deux réfectoires. Laëtitia DUPUIS assure le  transport des containers au réfectoire de La Ferrière Harang.

- A Campeaux : deux services de cantine sont mis en place : de 12h à 12h35, et de 12h20 à 13h00. Le premier service est encadré par Marie-Paule BOUCHER, Nathalie BINET et Sandrine LAIGNEL. Le deuxième par Marie-Paule BOUCHE et Nathalie BINET. Claire VILLIERE qui aidait à la cantine et surveillait les élémentaires n’assurent plus ces fonctions puisqu’elle remplace Freydis JULIEN en congé de maternité sur son poste d’Atsem. Le chevauchement des deux services engendre beaucoup de bruit et le personnel regrette le fonctionnement précédent.
- A La Ferrière : de 12h30 à 13h15 par Sylvie LOUIS-HONORE et Laëtitia DUPUIS. 
· Personnel

- Atsem : Simone PICOT et Claire VILLIERE assurent ces fonctions à l’école maternelle.

- Surveillance des enfants dans les bus : Sylvie LOUIS-HONORE, Laëtitia DUPUY et Nathalie BINET.

- Ménage quotidien : Nathalie BINET, Sylvie LOUIS-HONORE et Laëtitia DUPUY.
- Ménage des vacances : Nathalie BINET, Sylvie LOUIS-HONORE, Laëtitia DUPUY, Claire VILLIERE et Simone PICOT.
- Coordinateur TAP : Thomas HENRY

- Encadrement des TAP : Sandrine LAIGNEL et Thomas HENRY à Campeaux ; Sylvie LOUIS-HONORE et Laëtitia DUPUY à La Ferrière. Les heures effectuées par Elyane PICHON ont été redistribuées.
- Garderie : Sandrine LAIGNEL et Thomas HENRY y accueillent des enfants matin et soir et y organisent de l’aide aux devoirs le soir.
- Intervenants sur temps scolaire : Sandrine LAIGNEL le lundi matin, mardi après-midi et jeudi après-midi, gestion de la BDC et aide aux enseignants de CP et CE1, Thomas HENRY, le mercredi matin, informatique avec des petits groupes sur des activités de lecture ou productions d’écrits avec postage d’articles sur le site de l’école.
Sur le site de souleuvrenenbocage.fr/affaires scolaires/primaire/écoles de Campeaux et de La Ferrière, vous trouverez de nombreuses informations : les menus cantine, etc…

· Les poux


Aucune école n’est à l’abri des poux, nous ne pouvons exclure un enfant en cas d’infection. Il faut utiliser des produits adéquats, vérifier régulièrement la chevelure des enfants et respecter les week-ends de traitement collectif.

3) Vie scolaire

· Équipe pédagogique

L’équipe enseignante accueille une  nouvelle enseignante : 
  -  Mme Marie LECARDONNEL remplaçante.
- Présentation du RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux enfants En Difficulté) : c’est un dispositif de l’Education Nationale composé de psychologues, d’enseignants spécialisés option E (dominante pédagogique) et option G (dominante rééducative). C’est un service public gratuit qui peut être sollicité par les enseignants ou les parents. Il est aussi un relais entre l’école et les dispositifs d’aide et de soins extérieurs. Sur le secteur, le RASED est composé d’un maître E, Florence PERALTA, d’un psychologue scolaire, Dominique SWERTVAEGER et il n’y pas de maître G. L’Aide Spécialisée s’adresse à des élèves qui rencontrent des difficultés scolaires durables, liées à des difficultés d’apprentissage ou d’adaptation aux attentes scolaires, que l’enseignant ne peut résoudre seul en classe. La prise en charge se fait généralement en petits groupes. Le Rased est positionné sur l’école de Campeaux/La Ferrière à 50% et sur l’école de Montchamp à 50%.
- Présentation du dispositif PMQC (Plus de Maîtres Que de Classes) : Sophie Rallu indique être PMQC depuis l’année dernière. C’est un dispositif d’aide dans l’école, notamment pour le cycle 2, le jeudi, le vendredi et un mercredi sur deux. Plusieurs modalités d’intervention existent: co-intervention, co-enseignement, enseignant en petits groupes sous forme d’ateliers. Les bénéfices de ce dispositif  sont visibles auprès des élèves, des enseignants et de l’équipe par les échanges didactiques engendrés. 
 
· Effectifs et répartitions pour l’année 2017-2018
	Campeaux
	TPS/PS/MS
	26 (1+19+6) élèves

	
	MS/GS
	26 (8+18) élèves

	
	CP
	22 élèves

	
	CE1
	19  élèves

	La Ferrière-Harang
	CE2-CM1
	24 (18+6) élèves 

	
	CM1-CM2
	24 (10+14) élèves

	Soit 141 élèves


· Horaires des deux écoles : 

- A Campeaux : 

maternelle : 9h-12h00/13h30-15h45,  élémentaire : 9h-12h15/13h45-15h45 

mercredi 9h à 12h
Les APC ont lieu le mardi et le jeudi de 16h00 à 16h30.

Les TAP ont lieu tous les jours de 15h45 à 16h30.

- A La Ferrière Harang : 9h15-12h30/14h05-16h05
Mercredi 9h15 à 11H55

Les APC ont lieu le mardi et le jeudi de 16h05 à 16h50.

Les TAP ont lieu tous les jours de 16h05 à 16h50.
·        Calendrier scolaire :

Vous avez eu les dates de vacances à la rentrée, nous vous rappelons que toute absence sur temps scolaire doit être justifiée. Nous rappelons que les dates de vacances de printemps ont été modifiées. 
· Activités Pédagogiques Complémentaires (APC) :


Elles sont assurées par les enseignants (temps Education Nationale) soit 36 heures dans l’année. Elles sont organisées en groupes restreints pour des élèves rencontrant des difficultés passagères dans leurs apprentissages, pour une aide au travail personnel ou pour une activité prévue par le projet d’école.
· Charte de la laïcité

La charte est affichée dans toutes les écoles de façon visible. Sa vocation est d’expliquer les sens et enjeux du principe de laïcité à l’école dans son rapport avec les autres valeurs et principes de la République, liberté, égalité, fraternité. Elle permet « de rappeler les règles qui nous permettent de vivre ensemble et d’aider chacun à comprendre le sens de ces règles, à se les approprier et à les respecter. La laïcité garantit l’égalité de traitement de tous les élèves et l’égale dignité de tous les citoyens » Vincent Peillon, ministre de l’Education Nationale.
· Symboles républicains

Des drapeaux (français et européen) et une plaque ont été achetés par la commune. Ils seront fixés prochainement devant l’école. 
· Coopérative scolaire

A la clôture du bilan 2016-2017, le 30 septembre 2017, il y avait en caisse  4 900 euros. 
Nous sommes affiliés à l’OCCE (Office Central de la Coopération à l’Ecole). Chaque année, le trésorier établit un bilan comptable vérifié par des parents. Ce bilan est ensuite adressé à un gestionnaire de l’OCCE pour vérification et approbation de la gestion de l’argent à l’école. 

Depuis la rentrée, voici les dépenses : adhésions des enfants à l’OCCE, abonnements à « l’école des loisirs »,  adhésion au « Prix littéraire des Incorruptibles », achat de livres et de petites fournitures pour les classes.
· Correspondants défense

Les directeurs des écoles de Souleuvre ont été invités à participer à une réunion d’information le 3 octobre. M. Declosmesnil présente le projet et indique qu’il serait souhaitable d’organiser une manifestation l’an prochain à l’occasion du centenaire en associant les enfants aux commémorations.
1) Activités post et péri-scolaire
· Temps d’Activités Périscolaires (TAP) 
Ils sont assurés par du personnel communal, par des animateurs ou par des bénévoles. Thomas HENRY en assure la coordination.

Les enfants ont plusieurs choix possibles : faire un atelier, aller à l’espace ludique, jouer dans la cour, faire un jeu de société ou un bricolage dans la classe. Le nombre d’enfants par atelier est variable. 
A la fin de chaque période, les enfants choisissent leurs activités pour la période suivante et les parents signent le cahier pour confirmer qu’ils ont pris connaissance de leurs choix. Les enfants inscrits s’engagent à venir du début jusqu’à la fin de la période comme le précise le règlement des TAP.

Les enseignants précisent que si des bénévoles sont intéressés, ils seront les bienvenus.

	CAMPEAUX
	LUNDI
	MARDI
	JEUDI
	VENDREDI

	P1
	musique
	jeux d’échecs
	anglais
	jeux de cour

	P2
	dessin
	jeux d’échecs
	anglais
	hockey

	P3
	musique
	jeux d’échecs
	anglais
	hockey

	P4
	dessin
	jeux d’échecs
	anglais
	jeux de cour

	P5
	musique
	jeux d’échecs
	anglais
	jeux de cour


	LA FERRIERE
	LUNDI
	MARDI
	JEUDI
	VENDREDI

	P1
	dessin
	jardin
	théâtre
	hockey

	P2
	musique
	
	théâtre
	

	P3
	dessin
	
	
	

	P4
	musique
	jardin
	
	hockey

	P5
	dessin
	jardin
	danse
	hockey


· Lire et faire lire :

L’activité recommence à Campeaux le vendredi sur la pause méridienne. Nous avons commencé le 15 septembre et les enfants apprécient ce temps calme. Il y a 5 bénévoles : Annie, Margaret, Anne, Jacqueline et Christine. Nous sommes à la recherche de personnes supplémentaires pour organiser un temps « Lire et faire lire » à La Ferrière.
· Sorties, spectacles et projets :

Les enseignants remercient la commune d’avoir voté l’attribution d’un budget pour le transport des élèves à la médiathèque de Bény. Toutes les deux semaines, trois classes s’y rendent à tour de rôle et les enfants peuvent emprunter des livres. La fréquence est donc d’une fois par mois pour chaque classe ce qui convient tout à fait aux enseignants. 
· Les sorties et spectacles :
·  Les TPS, PS, MS, GS ont assisté à un spectacle de danse au théâtre de St-Lô le lundi 16   octobre « Si ça se trouve, les poissons sont très drôles » de la compagnie Ouragane.
· Les CE2/CM1/CM2 iront au théâtre de Vire voir « M comme Méliès » en février.
· Sortie le 13 avril au musée de Vieux la Romaine. 
· Les projets :

· Jumelage avec La Loure : Projet autour du Jardin, collecte des enfants auprès des anciens des techniques de jardin, du vocabulaire employé etc… La loure interviendra à partir de février. La DRAC (Direction Régionale des Affaires Culturelles) a donné une subvention de 5000.00€, la commune 1700.00€ et la coopérative scolaire 300.00€.

· Rencontre lecture : CP et CE1 avec les écoles de la Graverie et de Bény sur  le thème « Le jardin ».
· Rencontre sport : MS/GS avec l’école du Tourneur, CP, CE1,CE2 , CM1, CM2 avec les écoles de Bény-Bocage et La Graverie. 
· Prêt d’œuvres : comme tous les ans l’école participe au prêt d’œuvres organisé par le 
     CLAC.
· Prix littéraire les Incorruptibles : CE1, CE2/CM1 et CM1/CM2.
· Une semaine sans écran : nous essaierons de renouveler l’expérience. Cela fait partie de notre projet d’école. Une réflexion est à mener sur un évènement à la fin de la semaine : soirée jeux de société, veillée de contes… Une réunion de préparation, d’information serait nécessaire. 
· Correspondance scolaire : - MS/GS avec une classe de MS/GS de Le Tourneur.
· CE1 avec une classe de Bény.
· CM1/CM2 avec 12 classes des 12 autres régions administratives de France (en lien avec le programme de géographie et d’histoire).
· Piscine : les élèves de CE1, CM1 et CM2 ont bénéficié d’un créneau de 11 séances les mardis et les vendredis du 12 septembre au 17 octobre à la piscine de Vire. Nous avons fait le choix de privilégier, comme le demandent les textes, les CE1 et les CM2. Comme il restait des places dans le bus, nous l’avons complété en ajoutant les CM1. La location du bassin et le transport sont pris en charge par la commune de Souleuvre en Bocage.
· Sciences et éducation civique et morale  au cycle 3 : en lien avec le programme du cycle 3, intervention de sages-femmes dans la classe de CM2 autour du thème « vie sexuelle et affective ». L’infirmière scolaire, Ingrid Desmortreux, viendra également dans l’année pour une intervention « égalité filles-garçons » auprès des CM1/CM2 et sur l’hygiène en CE2/CM1. 
· Ateliers décloisonnés : des ateliers encadrés par des parents bénévoles vont démarrer après les vacances de la Toussaint en maternelle à Campeaux et en élémentaire à La Ferrière. Les bricolages réalisés seront vendus au marché de Noël du 17 décembre.
· Carnaval : défilé des enfants de Campeaux dans le bourg, concours de déguisement à l’école de la Ferrière-Harang le 20 avril. 
· Conseil d’enfants : chaque classe organise un conseil d’enfants une fois par semaine pour réguler les conflits, faire des propositions de projets etc… Nous allons organiser un vote pour élire deux délégués par classe. 
· Sécurité routière : nous n’avons plus d’intervention de la gendarmerie mais les enseignants réfléchissent à l’organisation nécessaire pour cet apprentissage. 
· Dans le hall de l’école de Campeaux, vous pouvez trouver des informations liées à la vie de l’école et du secteur. Vous y trouverez aussi des informations concernant votre rôle de parent. Avant septembre 2016, nous utilisions ce hall pour organiser des « café-parents » pour échanger sur des situations de vie en lien avec la parentalité. Suite aux différents attentats sur le territoire, nous avons maintenant l’obligation de n’avoir qu’une seule porte d’entrée et de sortie dans les établissements scolaires afin de faciliter la surveillance. Nous avons donc supprimé cet espace qui nous semblait très intéressant. Nous cherchons une autre organisation.
2) Sécurité et équipements

· Sécurité
· Exercice d’évacuation : Trois exercices incendies sont réalisés dans l’année (un où les élèves  

     sont prévenus et deux inopinés).

Le premier exercice d’évacuation en cas d’incendie a eu lieu le 25 septembre à La Ferrière et le 29 septembre à Campeaux. Les élèves étaient prévenus. Tout s’est déroulé dans le calme et rapidement. 

· PPMS : Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est un plan qui est déclenché en cas de  risques majeurs (climatiques, industriels et depuis cette rentrée «attentat-intrusion»).Il se compose d’une zone de confinement, d’une cellule de crise, de signaux (corne de brume, téléphones portables). 

      Chaque personnel de l’école sur le temps scolaire a des rôles bien définis. Trois exercices seront pratiqués cette année dont deux exercices «attentat –intrusion» qui diffèrent par leur spécificité (sortir en silence, s’enfermer ou se cacher). Le but étant de se préparer à la gestion d’une situation de crise. Un premier exercice est souhaité avant les vacances de Noël. L’an dernier, des étudiants de l’IUT de Vire ont organisé dans le cadre de leur formation un exercice sur le temps périscolaire, temps encadré par le personnel communal.
    Vous pourrez trouver un guide des parents sur le site http://www.education.gouv.fr. 

    Il est également rappelé que les regroupements devant l’ école sont interdits, que la vigilance est renforcée aux entrées des écoles. 

    Ainsi, voici les mesures décidées en équipe : présence d’un adulte surveillant les entrées et les sorties, portes fermées en dehors des heures d’ouvertures. 

    La vigilance de tous est recommandée. 

    Les sorties scolaires sont autorisées et toute manifestation  avec le public est soumise à l’autorisation de la Préfecture.
· DUER : Le Document Unique d’Evaluations des Risques est un document qui reprend toutes 
    les règles et les normes de sécurité. Il est revu chaque année, en cas de souci, le maire délégué  

    aux affaires scolaires est informé ainsi que le Directeur Académique et ses services. Il est ouvert 
    aux parents et au personnel pour y consigner les risques potentiels qu’ils auraient remarqués. 
          D’autres registres obligatoires sont disponibles à l’école : Registre Santé et Sécurité au Travail, 
             Registre d’Hygiène et Sécurité, Registre Danger Grave et Imminent et Registre d’Accessibilité depuis cette année.
· Travaux réalisés
Pendant les vacances d’été, quelques travaux ont été réalisés :

· Le changement de la protection du poteau de basket

· Plâtre au-dessus de la porte d’entrée des élémentaires et vérification des portes
· Le changement d’ampoules et néons, vérification de quelques chasses d’eau etc…
· Achats réalisés
- le remplacement d’une unité centrale dans la salle informatique. Le matériel est pourtant assez récent, il date de 2014.

- un deuxième banc de l’amitié qui sera positionné dans la cour élémentaire
- 10 pupitres individuels à La Ferrière

· Travaux demandés
· A Campeaux : 

-    Réviser la cabane en bois des vélos
-    Monter et installer le banc de l’amitié dans la cour élémentaire 

-    Chercher l’origine des fuites à certains endroits du faux plafond (fuite de la tuyauterie chauffage ou de la toiture). Nous avons quelques dalles en stock pour le remplacement des dalles abîmées.
-    Remplacement de néons dans la classe de Daniel, dans la cantine et la salle de sport
-    Toilettes garçons côté élémentaire, un urinoir à refixer au mur
-    Toilettes filles côté élémentaire n°2, problème de chasse
-    Dans la première salle de propreté côté maternel, vérifier la pression des chasses, l’eau passe souvent par-dessus le bidet et les toilettes du fond
-    Le grillage côté nord entre l’école et le terrain communal a été cassé pendant les grandes vacances. L’employé communal l’a réparé du mieux possible mais les enseignants pensent que des enfants s’introduisent dans la cour.
-    Fixer les drapeaux et la plaque devant l’école
-   Vidéo-projecteur de la classe élémentaire 2, défaut au niveau des couleurs
-    Installer un évier dans la salle des maîtres (coin cuisine)
·  A La Ferrière Harang :

-   Le tableau d’affichage extérieur (la clé s’est cassée dedans. Du scotch a été mis mais je ne peux plus afficher des documents dedans).
-   Problème des rideaux de la BCD (ceux qui étaient à l’école sont trop longs. Personne ne peut les raccourcir. Il manque aussi les anneaux pour les accrocher)
-    Le vidéo-projecteur de la classe des CE2-CM1 ne fonctionne pas bien

-    Poignées de porte des toilettes des garçons à vérifier
-    Barrière blanche extérieure : peut-on trouver un moyen de bloquer le loquet du bas pour qu’on ne puisse plus l’ouvrir de l’extérieur (des adolescents lèvent le loquet de l’extérieur, poussent la barrière et entrent dans l’école pendant le week-end)
- Installer quelques crochets dans les toilettes pour fixer les serviettes essuie-mains
- installer un clou en hauteur à côté de chaque porte donnant sur l’extérieur. 

- faire faire deux doubles de clés de l’école de la Ferrière Harang

Les enseignants en profitent pour remercier les parents qui donnent de leur temps pour améliorer le fonctionnement de l’école et qui réparent le matériel endommagé.
· Équipements demandés
Les enseignants remercient de vive voix la commune pour l’achat des vélos et des patinettes.
· A Campeaux : 
               - Les enseignants souhaitent qu’une réflexion soit menée autour des impressions couleur. L’imprimante laser achetée en 2014 devait permettre de moins consommer, les cartouches à jet d’encre étant assez chères. Il apparaît que malgré une consommation maîtrisée, soit 5800 copies en 3 ans, le budget toner reste important et il faudrait peut-être faire un comparatif avec la location d’une photocopieuse couleur. De plus, Souleuvre a cinq écoles sur son territoire et les devis pourraient être intéressants. 
              - Le projet de fusion va nécessiter l’achat de mobilier, tables et chaises pour le réfectoire etc…

· A La Ferrière Harang :
· Changement des anciens pupitres

Une réflexion est en cours au niveau de la commune concernant la vente des anciens pupitres de La Ferrière et de Campeaux. Les personnes intéressées peuvent se faire connaître.

· Fusion des deux écoles
Le conseil municipal a voté le 6 juillet la fusion des deux écoles. Une demande écrite a été envoyée à la Direction Académique, sans réponse pour l’instant.
· M. Declosmesnil rappelle que ce choix a été fait suite à la volonté de plusieurs élus et de plusieurs parents d’élèves, que les maires des six communes historiques du Syndicat Scolaire ont interrogé leurs conseils municipaux respectifs. Il ajoute que cette fusion générera des travaux et pour l’instant il s’agit de faire en sorte que tout se passe pour le mieux : prévoir suffisamment de salles pour accueillir les élèves, avoir une réflexion autour de la taille de la cantine. Un cahier des charges vient d’être signé et un architecte sera choisi pour travailler autour de deux axes soit l’agrandissement de l’école, soit la réhabilitation de l’ancienne école. 

Il se dit aussi favorable à une réflexion plus globale autour du site pour prendre en compte l’éloignement de la salle des fêtes, frein à la pratique d’activités sportives en salle et informe qu’au printemps un city-stade sera implanté près de l’école. Il reconnaît que les écoles du Tourneur et de Campeaux n’ont pas la possibilité, comme les écoles de St Martin, La Graverie et Bény, d’utiliser un gymnase. Il indique que la priorité reste l’éducation. 

Il rappelle qu’à l’ère du syndicat scolaire, l’idée d’une fusion avait été évoquée mais les remboursements de prêts ne la rendaient pas possible avant 2019.
· M. Lebouvier trouve que la décision est précipitée pour la rentrée 2018 puisque l’organisation n’est pas réfléchie et la solution n’est pas trouvée. Elle s’inquiète des capacités d’accueil des élèves pour la rentrée prochaine, des conditions de la cantine au niveau du bruit.  Elle s’inquiète donc des conséquences d’une fusion. 

· Mme Hinard rappelle que ce temps du midi est source de tension pour le personnel. 

· Mme Louis s’inquiète du nombre de classes disponibles. 
· M. Declosmesnil indique que le temps de réflexion ne s’éternisera pas. Il rappelle que les deux sites génèrent un surcoût de 30 000 euros. Cette somme économisée permettra de faire un emprunt pour agrandir l’école. Des solutions provisoires existent telles que l’implantation  de classe mobile comme à l’école du Tourneur. La commune prendra les décisions qui s’imposent. L’urgence est l’agrandissement de la cantine. 
· M. Declosmesnil rappelle que  la fermeture d’une classe à Campeaux avait été, dans un premier temps, envisagée sur l’école de la Ferrière par la Direction Académique. 

· Concernant la fusion, Mme Lebouvier exprime son mécontentement quant au manque de communication. Elle demande pourquoi le sujet n’a pas été abordé au conseil d’école du 16 juin 2017 alors que le vote a eu lieu le 6 juillet lors du conseil municipal. 

· Mme Augrain ajoute qu’apprendre cette nouvelle par le journal fut très désagréable. 
· M. Anfray ajoute qu’il aurait aimé que le conseil d’école soit informé et consulté comme cela avait été convenu lors du conseil d’école du 13 octobre 2016.
· M. Laignel dit prendre l’entière responsabilité de ce manque d’information mais qu’il ne pouvait pas évoquer ce sujet le 16 juin alors que la décision d’inscrire la fusion à l’ordre du jour du conseil municipal du 6 juillet a été prise le 20 juin à la conférence des maires. 
· M. Declosmesnil indique l’importance de prendre une décision et de ne pas laisser la situation telle quelle. 

· Mme Lebouvier rappelle qu’au conseil d’école de 2016, il avait été convenu que celui-ci soit impliqué dans les discussions. 

· M. Declosmesnil rappelle que cette école a été construite pour 6 classes et que l’école de Campeaux n’est pas à plaindre au regard des autres écoles. 

· Mme Hinard indique que la comparaison entre les écoles n’est pas souhaitable. Elle rappelle que le point évoqué est surtout le manque de communication avec les parents d’élèves. Certains l’ont appris par voie de presse et une phrase dans le compte rendu municipal a mis le feu aux poudres à savoir « Les élus du secteur et les personnes consultées (parents, enseignants) sont majoritairement favorables au fait de regrouper l’ensemble des enfants sur le seul site  Campeaux puisque les locaux actuels le permettent ».
 Mme Hinard rappelle que depuis l’agrandissement fait en 2012, le mode de fonctionnement de l’école a évolué, que l’effectif à la cantine a augmenté, pratiquement tous les petits mangent, que l’effectif par classe est plus important et que des décloisonnements sont faits régulièrement pour travailler en plus petits groupes, qu’un Rased a été positionné en 2015, qu’un maître supplémentaire a été nommé en 2016, qu’une salle est aussi dédiée à l’espace ludique. Cela entraîne des conséquences sur la gestion des espaces. Une classe n’occupe pas forcément qu’une salle. 
· Les parents d’élèves s’inquiètent de la précipitation et de l’impossibilité de faire des travaux avant la rentrée 2018, ils auraient souhaité commencer la réflexion  sur l’aménagement de la cantine, de la cour, des salles avant l’arrivée des grands de La Ferrière, que les travaux vont générer des problèmes d’organisation et de sécurité. 

· M. Lecharpentier précise qu’il fallait d’abord voter la fusion avant de choisir un architecte.
· M Bequet demande le coût de revient d’une classe mobile.

· Les élus disent ne pas savoir.

· Mme Hinard demande qu’en parallèle une réflexion sur la sécurité aux abords de l’école soit menée.

· M. Hermon dit que des travaux vont bientôt commencer pour faire un trottoir le long des couloirs des bus pour permettre aux poussettes de passer.
· Mme Hinard trouve que c’est dommage de le situer à cet endroit, qu’un espace entre le couloir des bus et le trottoir serait plus sécurisant, elle cite l’exemple de l’école du Tourneur.

· Mme Lebouvier insiste et déplore le manque de communication avec les parents et les enseignants. Elle ajoute que les enfants non plus ne sont pas associés et elle se demande si les élus prennent en compte les besoins des élèves.

· Des parents précisent que les enfants adorent l’école de La Ferrière, que c’est pour eux une promotion d’aller chez les grands, qu’ils s’y sentent bien. Ils ajoutent que de fausses idées circulent sur la vétusté des locaux et du mobilier.

· Mme Lefrançois confirme que les enfants semblent ne pas comprendre pourquoi l’école va fermer et citent quelques mots d’enfants.

· M. Hermon précise qu’il aurait faire des travaux inutiles et onéreux sur l’école de La Ferrière. 
· Les parents trouvent qu’il y a trop d’incertitude pour la rentrée 2018 : cour, cantine, salles.

· Des parents demandent comment s’organiseront les récréations.

· Mme Lefrançois précise qu’il est difficile de faire des récréations décalées car pratiquement toutes les classes ont vue sur la cour, ce qui pourrait nuire à la concentration des élèves.
· M. Hermon dit que la cour peut être agrandie en utilisant le terrain jouxtant l’école.
· M. Declosmesnil indique que les enseignants seront associés à cette réflexion avec un architecte. 
· Mme Arribas Lamotte demande d’avancer dans la réflexion et que l’important est d’organiser la rentrée 2018. 
· Mr Declosmesnil conclut qu’une fois l’architecte nommé, des réunions seront prévues afin d’associer les enseignants et les parents à la réflexion. M. Desclosmesnil s’engage à revenir à l’école pour présenter le projet. 

 6) Questions diverses 

                 -    Une maman demande comment s’organise la reprise des enfants le midi ou le soir par des personnes autres que les parents s’il n’y a pas de mot dans le cahier de liaison.
·  Laurence Hinard répond qu’il y a plusieurs cas de figure, soit l’enfant est en maternelle et dans ce cas il ne peut partir qu’avec une personne autorisée par les parents, personne nommée sur la feuille de renseignements remplie en début d’année ou dans le cahier de liaison ; soit l’enfant est en élémentaire et dans ce cas, les enseignants n’ont pas l’obligation de vérifier avec qui il part puisqu’à partir de 6 ans, l’enfant peut partir seul. Pour des raisons de sécurité, les enseignants de l’école sont toujours à l’entrée pour vérifier avec qui l’enfant part. Les enseignants demandent aussi aux parents de préciser s’il y a des personnes qui ont interdiction de rentrer en contact avec l’enfant (séparation, problèmes familiaux ou autres). Lorsqu’une personne inconnue se présente à la sortie, les enseignants peuvent dans le cadre uniquement de vigie pirate demander la carte d’identité de cette personne. La question peut aussi se poser à la fin des TAP ou de la garderie encadrée par le personnel communal.
· Une maman demande si la visite médicale de GS est obligatoire et si ce n'est pas le cas, pourquoi des parents ont été contraints par le médecin scolaire à emmener leur enfant à une visite sur Vire alors que les parents ne souhaitaient pas que leur enfant passe cette visite et que seuls 14 enfants de GS ont pu la passer.
· Laurence Hinard répond que le CMS confirme que cette visite médicale est obligatoire. Et que tous déplorent le manque de moyens. L’an dernier, un nouveau médecin est arrivé sur le secteur, les visites ont pu se faire de nouveau à l’école mais que tous les enfants n’en ont pas bénéficié.
· Une maman demande quelles dispositions sont prises pour le remplacement de Simone PICOT qui part en retraite. Elle remarque qu’Elyane PICHON n’a pas été remplacée et que le temps cantine de Claire VILLIERE non plus.
·   Mr Laignel répond que les heures d’Elyane ont été redistribuées aux autres membres du personnel, que de nombreux employés communaux travaillent à temps partiel. M. Laignel ajoute qu’il ne peut pas répondre à cette question, qu’un recrutement n’a pas été décidé. Mme Hinard demande s’il y aura toujours deux ATSEM pour les deux classes maternelles. M. Laignel répond qu’il n’est pas obligatoire d’avoir une ATSEM pour chaque classe. M. Lecharpentier indique qu’il y aura bien deux personnes, ATSEM ou faisant fonction, à l’école de Campeaux à partir d’avril 2018. 
· Plusieurs questions concernent la cantine. Premièrement, une question est arrivée dans la boîte à questions. Elle concerne la façon dont s’exprime le personnel de la cantine envers les enfants. Le ton est souvent agressif. De plus, les enfants sont souvent punis et mis au coin, on les oblige à finir leur assiette en essuyant avec du pain. 
· Les parents d’élèves présents confirment l’avoir déjà entendu par leurs enfants et ils déplorent les punitions collectives. Mr Laignel indique qu’une réflexion est en cours pour améliorer la qualité de ces temps. M. Becquet indique que les élèves de CP et CE1 ont perdu leur récréation avant le repas ce qui ne facilite pas les choses. 
· Deuxièmement, que deviennent les restes alimentaires ?
· Pas de réponse apportée
· Enfin, y-a-t-il un reçu de fourni quand les repas sont payés en espèce ? 
· M. Lecharpentier indique qu’en cas de paiement en espèces, le paiement se fait à la trésorerie de Vire et qu’une facture est toujours éditée même pour un repas.
· Une maman fait remarquer qu’il y a de nombreux problèmes avant l’arrivée du bus de la Ferrière-Harang. Les enfants arrivent bien avant 8H50, s’agitent dangereusement. 
· Mme Augrain fait remarquer qu’un vide de 10 minutes de surveillance existe (notamment par rapport au règlement intérieur). Mme Hinard précise qu’elle demande quand cela est possible à Simone de surveiller mais que malheureusement lorsque le téléphone sonne ou qu’un parent souhaite la rencontrer, elle ne peut pas le faire car elle ne peut pas laisser ses élèves sans surveillance. M. Laignel répond qu’il va trouver une solution. M. Lecharpentier indique qu’une piste pourrait être envisagée avec le personnel de la garderie Thomas ou Sandrine. Il convient tout de même de préciser que seuls les enfants déposés au préalable à la garderie sont placés sous la responsabilité du personnel communal mais que les enfants déposés par leurs parents restent sous leur responsabilité jusqu’à la montée dans le bus. 
· M. Renouf demande pourquoi de l’eau en bouteille est servie à La Ferrière ?
· M. Laignel précise que l’eau de La Ferrière n’est pas sur le même réseau que celle de Campeaux et qu’elle a un drôle de goût.
· M. Renouf demande pourquoi les enfants de maternelle se lavent les mains dans de petites bassines ?
· Mme Hinard répond que normalement les bassines sont là pour éviter les éclaboussures de l’eau qui tombe dans les éviers.

· M. Renouf demande pourquoi il y a des serviettes en tissu dans les sanitaires ?

· Mme Hinard précise qu’il y a aussi des dévidoirs de serviettes en tissu mais que les enfants en consomment beaucoup trop.

· Mme Siquot ajoute qu’elle a remarqué lors de la rencontre sport au Tourneur que cette école était équipée de sèche-mains.

· Les sèche-mains sont aussi décriés. Nous n’avons pas de solution miracle. Il faut apprendre aux enfants à se laver correctement les mains. 

La séance a été levée à 23h25.

                                                                           Les directrices, Solenne LEFRANCOIS et Laurence HINARD 
